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               studio@tecnoengineering.com 

                                                    

 

Oggetto: Contratto per l’affidamento dei servizi professionali relativi al rilascio della 

Relazione Tecnica del “Calcolo dei rischi da fulminazione, secondo CEI 81-10/2” 

presso le sedi della Direzione Provinciale di Firenze e per l’Ufficio Provinciale di 

Firenze- Territorio 

CIG Z071C3FEED 

 

Premesse 

L’Ufficio Risorse Materiali dell’Agenzia delle Entrate della Toscana, in data 28 

novembre 2016, ha provveduto a richiedere a tre professionisti idonei preventivi di 

spesa relativi al servizio professionale relativi al rilascio della Relazione Tecnica del 

“Calcolo dei rischi da fulminazione, secondo CEI 81-10/2”; 

nei termini di scadenza sono pervenuti in busta chiusa e sigillata i preventivi dei tre 

professionisti invitati; 

con Determina di Affidamento n. 3805 del 25 gennaio 2017 l’Agenzia ha disposto 

l’affidamento alla TECNOENGINEERING Srl per il servizio professionale relativi al 

rilascio della Relazione Tecnica del “Calcolo dei rischi da fulminazione, secondo CEI 

81-10/2” presso le sedi della Direzione Provinciale di Firenze e per l’Ufficio 

Provinciale di Firenze- Territorio. 

 

Oggetto 

L’affidamento ha ad oggetto il servizio professionale relativi al rilascio della 

Relazione Tecnica del “Calcolo dei rischi da fulminazione, secondo CEI 81-10/2” 

presso le sedi della Direzione Provinciale di Firenze e per l’Ufficio Provinciale di 

Firenze- Territorio.  

 

Corrispettivo 

Per il servizio di cui in oggetto verrà erogato un corrispettivo complessivo pari ad € 

3.000,00 + 4% CNPAI + 22% Iva, comprensivo di ogni onere e spesa. 

 

Tracciabilità dei flussi finanziari 

La Società, per assicurare la tracciabilità dei flussi finanziari ai sensi dell’art. 3 della 

legge n. 136 del 13/8/2010 e s.m.i., è obbligata ad utilizzare uno o più  conti correnti 

bancari o postali dedicati, anche non in via esclusiva, alle commesse pubbliche.  

Ai sensi del comma 7 dell’art 3 della legge citata il conto dedicato è il seguente: 

IT96S0873638012000000020737. 

Il soggetto abilitato ad eseguire movimentazioni sul predetto conto è: 

 
 

Direzione Regionale della Toscana, 

______________ 

Settore Gestione Risorse 

Ufficio Risorse Materiali 
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- Marcello CIPRIANI    Codice Fiscale CPRMCL55H18G420Z.  

La Società si impegna a comunicare all’Agenzia, entro 7 giorni, ogni eventuale 

variazione relativa al predetto conto corrente e ai soggetti autorizzati ad operare su di 

esso.  

La Società si impegna altresì ad effettuare i pagamenti destinati ai dipendenti, ai 

consulenti nonché ai fornitori di beni e servizi rientranti nelle spese generali nonché 

quelli destinati ad immobilizzazioni tecniche tramite il conto corrente dedicato. 

Ai sensi dell’art. 3, comma 5 della legge n. 136/2010 e s. m. i. , l’Agenzia indica che il 

Codice Identificativo di Gara (CIG) è  Z071C3FEED. 

 

Fatturazione e pagamento 
I corrispettivi di cui al precedente articolo  verranno liquidati dall’Agenzia previa 

presentazione di regolare fattura, riportante il riferimento al numero di CIG 

Z071C3FEED. 

L’Agenzia provvederà alla liquidazione del corrispettivo contrattuale, entro 30 (trenta) 

giorni dalla data di ricezione delle fatture emesse dalla Società, mediante bonifico 

bancario all’Istituto di Credito sul numero di conto corrente dedicato, indicato nel 

paragrafo precedente del presente contratto.  

Nelle fatture dovrà essere contenuto il riferimento al presente contratto, dovranno 

essere intestate a: Agenzia delle Entrate, Via Cristoforo Colombo, 426 c/d – 00145 – 

Roma – CF e P. IVA 06363391001 e spedite all'Agenzia attraverso il Sistema di 

Interscambio della fatturazione elettronica di cui al Decreto del Ministro 

dell’Economia e delle Finanze 7 marzo 2008 all’indirizzo PEC riportato sul sito 

www.indicepa.gov.it, avendo cura di inserire il codice IPA di questa Direzione 

Regionale: 2ERKJA competente per la liquidazione delle fatture. 

Infatti, come stabilito dall’art. 1, comma 209, legge 24 dicembre 2007 n. 244 (Legge 

Finanziaria per l’anno 2008) ed in attuazione del disposto di cui all’art. 6, commi 2 e 

6, del Decreto MEF 3 aprile 2013 n. 55, a far data dal 6 giugno 2014, le fatture 

dovranno essere emesse e trasmesse esclusivamente in forma elettronica per il tramite 

del Sistema di Interscambio di cui al Decreto MEF 7 marzo 2008 e non potranno 

essere accettate né si potrà procedere al pagamento di fatture che non siano state 

trasmesse in forma elettronica.  

La Società si impegna a comunicare un indirizzo di posta elettronica ordinario (no 

PEC) sul quale l’Agenzia invierà, in maniera automatizzata, alcune informazioni che 

la Società dovrà riportare nel tracciato della fattura elettronica.  

La Società prende espressamente atto che la regolare intestazione e compilazione delle 

fatture, nonché la corretta spedizione delle medesime, costituiscono requisito 

imprescindibile per la tempestiva liquidazione da parte dell’Agenzia.  

In caso di ritardo nell’effettuazione dei pagamenti, imputabile all’Agenzia, verranno 

corrisposti gli interessi moratori ai sensi di quanto previsto dal D.lgs. 9 ottobre 2002 n. 

231, novellato dal D.lgs. 9 novembre 2012 n. 192. In ogni caso, non saranno dovuti 

interessi moratori qualora il ritardo nei pagamenti non sia imputabile all’Agenzia. 
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Nel caso di inadempienze retributive, assicurative e previdenziali verso il personale, 

l’Agenzia potrà sospendere in tutto o in parte i pagamenti fino alla regolarizzazione 

della posizione, senza che ciò attribuisca alcun diritto per il ritardato pagamento. In 

caso di mancata regolarizzazione, l’Agenzia potrà esercitare i poteri sostitutivi di cui 

agli artt. 4 e 5 del d.p.r. 207/2010.. 

Cessione del credito 

Ai sensi dell’art. 117 del D.lgs 163/06 è ammessa la cessione dei crediti maturati dalla 

Società nei confronti dell’Agenzia a seguito della regolare e corretta esecuzione delle 

prestazioni oggetto del presente contratto effettuata nel rispetto delle norme vigenti e 

secondo le condizioni, le modalità, i termini e le prescrizioni contenute nel Contratto, a 

condizione che: 

 a) il contratto di cessione venga stipulato mediante atto pubblico o scrittura privata 

autenticata e che lo stesso, in originale o in copia autenticata, venga notificato 

all’Agenzia; 

b) l’Agenzia non rifiuti la cessione con comunicazione da notificarsi al cedente e al 

cessionario entro 45 giorni dalla notifica della cessione stessa; 

c) il cessionario sia un istituto bancario o un intermediario finanziario disciplinato 

dalle leggi in materia bancaria o creditizia, il cui oggetto sociale preveda l’esercizio 

dell’attività di acquisto di crediti di impresa. 

L’Agenzia in caso di notificazione della cessione può opporre al cessionario tutte le 

eccezioni opponibili al cedente in base al presente contratto. 

Qualora al momento della notifica della cessione del credito la Società risultasse, ai 

sensi dell’art. 48 bis del D.P.R. n. 602 del 29 settembre 1973, inadempiente all’obbligo 

di versamento derivante dalla notifica di una o più cartelle di pagamento per un 

ammontare complessivo pari ad almeno € 10.000,00, l’Agenzia si riserva il diritto, e la 

società espressamente accetta, di opporsi alla cessione la quale resterà inefficace nei 

suoi confronti. 

L’opposizione potrà essere esercitata mediante semplice comunicazione scritta alla 

società.  

In conformità agli obblighi di tracciabilità finanziaria di cui alla L.n.136/2010 e s.m.i., 

anche il cessionario sarà tenuto ad indicare il CIG su indicato e ad effettuare i 

pagamenti in favore del cedente utilizzando esclusivamente il conto dedicato di cui 

sopra, mediante lo strumento del bonifico bancario o postale ovvero con altri strumenti 

di pagamento idonei a consentire la piena tracciabilità delle operazioni. 

Analogo obbligo dovrà essere soddisfatto dal cessionario per il pagamento disposto 

dalla stazione appaltante. 

 

IL RESPONSABILE DEL SETTORE 

Santi Marino 

                      (firmato digitalmente) 

Ricevuta per accettazione 

Per TECNOENGINEERING Srl 

_________________ 

 

L’originale del documento è archiviato presso l'ufficio emittente 


